

# 新春上班第一天 全县各部门投入工作“满格电”

俗话说，新年新气象。2月22日是春节假期后上班第一天，我县各单位干部职工是否把工作状态调整到最佳，以饱满的精气神投入到新一年的工作中？记者随机走访了几家单位，了解他们新春上班第一天的工作情况。

## 县行政服务中心：迎来节后首位“客人”

代表政府机关形象并与市民关系“密切”的县行政服务中心，将以怎样的工作状态来迎接首日上班呢？昨日上午8点20分，离上班时间还有10分钟，此时已有不少工作人员走进单位，打开电脑做好工作准备。

8点30分，一名男子径直走进服务中心，来到县公安局服务窗口前。这名男子是妙高街道苍畈村的村干部，前来办理村民死亡登记和户口注销手续。该村干部在工作人员的指导下，快速填好表格，工作人员麻利地将资料录入电脑并在表格上加盖公章。不到5分钟，该村干部便办好了手续，表情轻松地离开了服务中心。

随后，陆续有市民走进服务中心。“咦？都已经在岗了啊。”说这句话的市民王先生显得有些惊讶，他告诉记者，自己是到不动产登记中心服务窗口办理有关手续的，早上出门时还担心自己来得



太早了，工作人员还没准备好。“本来都做好了等上几十分钟的准备的，没想到来了之后工作人员都已经在等我了。”王先生笑着说。

上午9点，记者走进县行政服务中心二楼大厅，看到所有窗口的工作人员都已经到位，每个人都埋头忙着办理各种业务。县

公安局服务窗口负责人黄惠明介绍，春节期间放假期间，他们的服务窗口每天仍安排两名工作人员值班，最大限度方便群众办事。“今天虽是节后首日上班，但来办理各项事宜的人却不少，我们都早早做好准备，以饱满的精神、热情的服务迎接办事群众。”

## 县法院：举行宪法宣誓活动



春节后上班第一天，县法院举行了升国旗和宪法宣誓仪式，让全体干警收心聚力，快速投入到新一年的工作中去。

上午8点30分，由3名法警组成的护旗队迈着整齐划一的步伐护

于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗！

“每年春节后上班第一天，我们都会举行升国旗和宪法宣誓活动，旨在让全体干警牢记职责和誓言，在春节后迅速提振精神、收心聚力，更好地投入到新一年审判工作中。”县法院相关负责人说。

宣誓仪式后，县法院干警纷纷表示，要不忘初心、牢记使命，学思悟践党的十九大精神和宪法精神，用实际行动维护宪法法律权威，维护人民合法权益，努力实现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的目标。

送国旗入场。在全体干警的注目下，五星红旗徐徐升起，迎风飘扬。

升旗仪式后，全体干警右手握拳，面对宪法庄严宣誓——我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠

## 石练镇：上班首日工作忙

早上7点，石练镇干部吴彤就被闹钟叫醒了。新年上班的第一天，他7点40分从家里出发，乘着同事的便车赶往单位。

8点20分，吴彤提前抵达办公室，立即打扫卫生，以干净整洁的环境迎接新一年的工作。随着手机短信声响起，他接到了第一个工作任务，马上打开电脑登录统计网站，上报相关统计数据。与吴彤一样，石练镇其它党员干部也及时到岗到位，投入到忙碌的工作中去。

“去年你们企业发展态势良好，新的一年希望你们再接再厉，更上一层楼。”上午9点，石练镇主要领导带着班子成员，前往石练健康产业园区走访企业，在遂昌高盛木业有限公司，石练镇党委书记邵小根与企业负责人亲切



交谈。

随后，石练镇领导班子成员先后走访了惠康药业、金色食品、晨阳木业、浙江绿泉、香满城蜂蜜发酵酒、石练菊米、魅溪民宿等企

业，为企业送去新春祝福，祝愿企业新的一年持续发展壮大，为地方经济社会发展多做贡献。

记者 曹俊杰 通讯员 姜晔斐

好步显得尤为关键。让我们满怀信心拥抱新春，为秋天的丰收辛勤工作。我坚信，在大展宏图的狗年里，在县委、县政府的正确领导下，全县干部群众满怀豪情创佳绩的方向将更明、干劲将更大、信心将更足。遂昌的改革发展一定能取得新的成就，遂昌人民的生活将更加富裕，遂昌的明天会更加美好！

上百农民工被拖欠工资千余万

## 我县多部门联合讨回欠薪 让农民工喜乐返乡过年

□记者 李杰 通讯员 郑晖

**本报讯** 每逢年末，农民工讨薪事件随之增多。日前，我县成功处理了一起拖欠农民工工资事件，助农民工讨回欠薪1310万元。

2月8日下午，负责凯兴名都花园项目施工的劳务公司代表5人到县信访局上访称，希望能让农民工在年前拿到工资。

据悉，在上访之前，县建设局和人力社保局一直在积极主动处理此事件，2月7日上午还专程召集凯兴开元大酒店及凯兴名都花园项目业主、施工总承包方以及各劳务公司代表，在县建设局3楼会议室对此事进行了专题研究。

事件发生后，县建设局与人力社保局派专人解决这一事件。在多次商讨后，形成会议纪要。凯兴名都花园项目业主、施工总

承包方及各劳务公司代表签字同意按会议纪要上的方案解决此次事件。会议纪要中，中国建筑一局（集团）有限公司负责人与姑苏区泰良广告材料经营部、句容市京展建筑有限公司、苏州辰浩建筑工程劳务有限公司、江苏省金荣建筑安装劳务有限公司等9家公司约定好，支付农民工工资共计1310万元。

由于时间紧张，为了能够让农民工在春节前拿到工资，中国建筑一局（集团）有限公司委托浙江凯兴置业有限公司直接将工资款打到这9家劳务公司，用于支付农民工工资。各劳务公司承诺收到资金后，及时用于支付民工工资，由中国建筑一局（集团）有限公司监督。

最终，在2月13日，项目业主将1310万元打入各劳务公司，农民工顺利领到工资，并平安返乡过年。

因未签订合同 9名农民工3万余元工资索要无望

## 县劳动监察大队助农民工讨薪获赠锦旗

□记者 罗健  
通讯员 王红梅 范颖燕

**本报讯** “真的太感谢你们了！多亏了你们的帮助，不然我们都不知道该怎么办了。”近日，松阳县赤寿乡农民工吴某将“秉公执法 讨回工薪”的锦旗送至县劳动监察大队，表达对大队工作人员的诚挚谢意。

农历年前，县劳动监察大队接到吴某等9人投诉称，他们于2016年7月至2017年9月在某工程项目部做工，但在工程完工后，因先前与项目负责人单某未签订合同，工程款单价未谈妥而导致工资纠纷，眼看做工的36500元血汗钱索要无望，吴某便决定到县劳动监察大队投诉。

为维护劳动者的权益，接到投诉后，县人力社保局高度重视，立即指派劳动监察员就此事展开调查。随后，县劳动监察大队联合县建设局积极联系施工单位的工程项目部，就拖欠工人工资一事进行沟通。经过多次努力和调解，该项目负责人与吴某等人就工程款达成一致。

最终，在县劳动监察大队的办公室内，吴某等9名工友终于顺利领到了被拖欠已久的36500元工资。吴某还制作了锦旗向县劳动监察大队表示感谢。

据悉，2018年以来，县劳动监察大队共解决各类拖欠农民工工资案件4起，为农民工追回被拖欠工资370万余元，涉及人数170人，切实维护了广大农民工的合法权益，维护了社会的和谐与稳定。

## 体验传统民俗 老外乐享“中国风”遂昌年

□记者 蓝叶佳乐  
通讯员 鲍雪娇

**本报讯** “包饺子咯！”2月15日晚，来自浙江农林大学国际教育学院的24名非洲留学生在县舒阁文化艺术中心体验包饺子、吃年夜饭、看春晚等中国新春民俗，感受传统春节文化独特的魅力。

剪窗花、捏陶土、编彩带、写福字……2月16日上午，留学生们来到了三仁畲族乡排前村，体验乡村本土特色工艺和畲乡文化艺术。来自赞比亚的留学生文达说，来中国留学4年半，第一次写毛笔字、剪窗花，感觉非常新奇。看到村民们家家户户挂起了灯笼，贴起了福字，他也感受

到了中国人过年的喜庆氛围。通过这次的春节体验活动，也让他感觉自己离中国更近了。

当天下午，一场中西方文化交流盛会正在悄然进行，留学生们热情地参与到排前村的“村晚”当中，自编自导了展现非洲文化的歌曲、舞蹈等4个节目，让村民们耳目一新，赢得了阵阵掌声。

“畲族文化以歌代言，非洲文化以舞代言，有着异曲同工之妙。希望通过这样的活动，让非洲友人与畲族亲人们欢聚一堂，相互学习、共同进步，实现畲族文化与非洲文化交流碰撞，从而发扬特色畲族文化艺术，传播中国传统文化艺术。”县舒阁文化艺术中心负责人表示。